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i [nau:

BeeneHue
1. KoppenaunoHHblie Mmoaenu
2. [apHbIN perpeccmMoHHbIM aHann3

3. MHOXeCTBEHHbIN perpecCUMOHHbI
aHanun3



Onpegesnernmne
i SKOHOMETPHKH

IKOHOMETPHUKA — HAYKa,
nccneayowas KonmyecTBeHHbIE
3aKOHOMEPHOCTU U
B3aMM03aBUCUMOCTU B
3KOHOMMKE Npu NOMOLLM METOAOB
MaTEMATUYECKON CTAaTUCTUKMU



OCHOBHbIE 3a4auu
i CTaTUCTUYECKOrO aHam3a

= BbigBNeHne Hannuunsa nnu oTCcyTCTBUS
B3aMMOCBSI3N MeXay U3yYaeMbIMU
chakTopamu (KoppensiLMOHHbIN aHann3)

= OnpepeneHne Bmaa B3aMMOCBA3M
MeXay n3yyaeMbiMn (pakTopaMu
(perpeccmMoHHbIN aHanms)

= [IpoBepka rmnoresbl 0 BUAE
B3aMMOCBSA3M MeXAy PaKTopaMu




DYHKLUNOHA/IbHASA, CTaTUCTUYECKAA U
KOppeIaYNOHHAas1 3aBHUCHMOCTH

+

[1Be cnyvanHble BeNYNHbI MOTyT ObITb
CBsi3aHbl MO0 byHKLUMOHaIBHOH
3aBMCMMOCTbIO, /IMO0 3aBUCUMMOCTbBIO APYroro
pOAa, HAa3bIBAEMOW CTATHMCTHYECKOH, NNOO
6biTh HE3ABUCHMBIMM.

QYHKLINOHA/IbHAS 3aBUCK MOCTDb: Ecnu

KaXXAOMY 3Ha4Ye€HMO CNy4YanHon BenYnHbl X
COOTBETCTBYET OAHO BO3MOXHOE 3HAY€EHNE
C/ly4anHOM BENNYMHbI ¥, TO Y HasbiBatoT
OYHKLUMEN CllydanHOro aprymeHTa X.

Y= @p(X)



i CTaTycTuyeckas 3aBMCMMOCTb

s CTaTUCTUYECKOM HA3bIBAlOT 3aBUCUMOCTD,
Npn KOTOPOU U3MEHEHNE OHOW N3 BEIUYMH
B/IEYET UBMEHEHWE pacripegesIeHMs NPyrou

= B 4yacTHOCTU, cTaTUCTM4yeckas 3aBMCUMOCTb
NPOSIBNSAETCA B TOM, YTO NMPU N3MEHEHUM
OQHOU 13 BENNYMNH U3MEHAETCA CpegHee
3HAUYEHME ApPYron; B 3TOM C/ly4ae
CTAaTUCTUYECKYIO 3aBMCUMOCTb Ha3bIBAlOT
KOppEesISILUNOHHOH




i KoppenssynorHHblie Mmogesn

= [1yCTb U3yYyaeTca 3aBUCUMOCTb Mexay
akTopamu (X, Y). B pe3ynbtaTte n
HE3aBUCMMbIX OMbITOB MOTyYEHbI 771 NMap
ymncen:

(%05 Y1)y (X33 Y2 )seees (X015 Yi)




i Ko duumeHT KoBapuaumm

= SBNSETCA MEPON B3aMMOCBSI3N MeXAyY
dhaKTopaMu:

cov(X, y) = %Z(Xi — xj( i — Y)



TeCHOTY CBA3M MeXay ABYMA

B3aMMO03aBUCMMbIMU psiAaMU
VET KOSDDULIMEHT JIMHEVHOU
KODPPE/ISLIMM, KOTOPbIM MOKa3bIBaET,

CYLLLECTBYET JIN N HACKOSIbKO BENMUKA
CBSI3b U3Yy4YaeMbIX SABNEHUM

> (x=x)(y - V)
Jz<x )2S (Y- y)°




i KoachduumeHT Koppensumum

= KO3I(DPUUNEHT KOppensaunm r MoOXeT
NpUHMUMaTb 3HadeHuda ot -1 go 1. Ecnu
r<0, To cBa3b 0bpaTHas, ecnim r>0, TO
CBSA3b NpsMas




CBoucrtBa r

IFI

fal >0




i KoachduumeHT Koppensumum

s KOapPuUMEHT Koppensaunmn ykasbiBaeT CeaytoLLyto
CTerneHb CBSA3U:

= 0-+=0,15 — OTCYTCTBUE CBA3U
= +0,16 =+ +0,20 — nnoxas

= 0,21 =+ +0,30 — cnabasd

= 10,31 + +0,40 — YMepeHHas

= 0,41 =+ +0,60 — CcpeaHsas

« +0,61 =+ +0,80 — BbICOKas

= 0,81 =+ +0,9 — O4eHb BblCOKas

= £0,91 - +1,0 — MOJHas



i KoahduumeHT aeTepMuHaumm

[Ipn aHanuse B3anMOCBS3U MexXay
(pakTOpaMmn TaKXKe BbIUNCIISAIOT
KO3QDDULNEHT ACTEDMUHALIMN (I-
KBa/par)




i KoahduumeHT aeTepMuHaumm

s KoadppuumeHT aeTepMmHaLmm nokasbiBaeT,
Kakoe B/ISHWE OKa3blBaloT BblIOpaHHbIE
(aKTopbl Ha pe3y/bTaTUBHbLIWM NOKa3aTeNb

= Hanpumep, ecnu r = 0.9 (r - KO3PPULNEHT
Koppensaumn), To D=0.81, To eCTb Be/INYMHa
pe3yNbTaTUBHOIO Nokasartensd Ha 81 %
(0.81°100) 3aBNCNT OT N3MEHEHUS
nccneayeMbix akTopoBs



[1pn aHann3e TeCHOTbI CBA3U MeXAay

gﬁBeMeHHoﬁ N HECKONIbKMMU haKTOpaMm

KO3 OULINEHT
MHOXXECTBEHHOU KOPPE/ISLMY MO
popmyne




lTapHbIn perpeccHuoHHbIN
i aHasnn3

KoadpduumeHT Koppensaumm rnokasblBaeT,
YTO [IBE NnepeMeHHble CBSA3aHbl ApYr C
APYroM, OAHaKO OH He AaeTt
npeacTaB/ieHns 0 TOM, KakuM 06pa3oMm
OHW CBSA3aHbl.

[na onpepeneHnsa Bmaa 3aBUCUMOCTU
MeXay nepeMeHHbIMU NpoBOAAT
DErpecCMoHHbIN aHaNn3




PaccMoTpuM 6onee noapobHoO

;| Cflydyaun, Korga ogHa nepeMeHHas
3aBUCUT OT Apyron. PaccMoTpum
NPOCTEULLYIO, T.€. IMHENHYIO
MoJenb

Y =a+ X




OueHka napaMeTpoB Mo MeToay
i HanMeHbLUUX KBaApaToB

[1onycTuM, 4YTO Mbl UMEEM YeTbIpe
HabnwaeHus anga Xum Y.

Mbl XOTUM NOCTPOUTb JIMHUIO perpeccum
TaknM 06pa3oM, YTObbl OTKITOHEHUS
6b1ISIN MUHUMANbHbBIMN,



A




INH 13 cnocoboB peLleHuns
;aaaueuuoﬁ npobnemol
COCTOUT B MMHUMM3ALMN CYMMb
KBaApaTOB OTK/IOHEHUU

)=> (y.-V.) Zn:y —a—bx )* = min

| =1



CucrteMa HopMaJibHbIX

YPaBHEHUU

[0S
9 _ 5 _

Py Z(Y. a—bx)=0

oS

B iZl:(yi —a—bx)x =0



PelwleHne cucrtemol

N> Xy —2> X> Y
N> x* — (3 x)°
_ D XETD Y — D XD XY

N> x* — (22 x)°



NMMpuMmep

Ne Bonurter(X1) Ynoopenns(X2) YpoxaiinocTs(Y)
1 31 75 22
2 34 72 23
3 40 79 23
4 44 81 24
5 51 83 25
6 56 81 25
7 62 90 27
8 64 95 29
9 69 100 31
10 75 95 33
11 81 110 34
12 83 115 36
13 88 110 35
14 95 120 36
15 98 130 37




[lony4yeHo cneayoulee ypaBHeHue

i perpeccun:
y =139+ 0,28x

[only4yeHHbIW pe3ynbTaT MOXXHO UCTOJSIKOBATb
cnepyowmm obpasom. Ecim KonnyecTtBo BHOCUMBbIX
yaobpeHun yBenmunTb Ha 1 Kr, TO YPOXXanHOCTb
yBenmuutca B cpeaHem Ha 0,28 u/ra. Ecnm x = 0,
TO NPOrHO3MPYEMbIN YPOBEHb YPOXXaUHOCTU
paBHaeTcd 1,39 u/ra




MHOI)KEeCcTBEeHHbIA
i perpeccuOoHHbIN aHa N3

MHOXXECTBEHHbIN perpecCUoHHbIN aHann3
ABNSAETCSA Pa3BUTUEM MAPHOIO
DErpeccMoHHOro aHanu3a
NMPUMEHUTENBHO K CNy4asM, Koraa
3aBUCMMasi NepeMeHHas rmnoTETUYECKN
CBs13aHa ¢ 6onee 4yem oaHOU
He3aBUCMMOW NepEMEHHOU



PaccMOTpuM npuMep, KOTOpbIM UccneaoBaH
0N NapHOW 3aBucnMocTn (npumMep 2).

nepb Uccneayem 3aBUCMMOCTb

>XanHOCTW OT ABYX (haKTopoB: banna
OOHUTETA N KOMYECTBA BHOCUMbIX
yaobpeHunn. Monyymm cneaytoLlee ypaBHeEHME
perpeccum:

y=12,35+0,23x, +0,02x,




[lonlydeHHOe ypaBHEHME cneayeT MHTEpNpeTUPOBaTb
oM obpas3oM. Npu KaxxaoM ysenmdeHnn 6anna
1-6ann ypoXXanHoOCTb YBENNYUTCS
Ha 0,23 u/ra. Ha kaxayto eanHuuy yBennyeHus
BHOCUMbIX YAODBPEHNN YPOXKANHOCTb YBETNYNTCS

Ha 0,02 u/ra. KoadduumeHT MHOXECTBEHHOW
kKoppensauun r = 0,81, TO eCcTb CBSA3b Mexay
nccnenyemMbiMn hakTopamm M YpoXXamHOCTbIO XJ10MKa
OYeHb BbICOKas,” KOApDULUMEHT aeTepMuHaumm D = 0,7,
TO €CTb U3MEHEHME 3HAYEHUN YPOXKaNHOCTU Ha 70%
3aBUCUT OT nccneayembix aktopos, U Ha 30% — oT
ApYyrux akTopoB, HE BK/IIOYEHHbIX B MOAEb




